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Adi-Soyadi: Sinifi: Numarasi:

Kazanim: 12.1.1.1. Dlizgiin gembersel hareketi aciklar. a) Periyot, frekans, ¢izgisel hiz ve
acisal hiz, merkezcil ivme kavramlari verilir.

Soru 1- Yazin serinlemek icin odasindaki vantilatéri ¢alistiran Minevver, akilli telefonunun
agir cekim modu ile dénen vantilatérin pervanelerini kaydediyor. Video kaydini izleyen
munevver vantilatorin pervanelerinin dakikada 900 kez dondugunu hesapliyor. Vantilatorin
acisal surati kac rad/s dir? ? (1 =3)

Soru 2- Dairesel pistte bir tam turu 10s de kosan Nehir’in agisal surati kag rad/s dir?(I'1 =3)

Soru 3- Duzgin ¢cembersel hareket yapan bir cisim yaricapi 2 m olan bir dairesel pistte
saniyede s tur atmaktadir. Bu cismin merkezcil ivmesi kag m/s*2'dir?

Kazanim: 12.1.1.3. Diizglin ¢embersel hareket yapan cisimlerin hareketini analiz eder. a)
Yatay ve dlisey diizlemde diizgiin ¢embersel hareket yapan cisimlere ait serbest cisim
diyagramlarinin ¢izilmesi saglanir. b) Diizgiin ¢embersel harekette konum, hiz ve ivme
hesaplamalari yapilir. Hesaplamalarda trigonometrik fonksiyonlara girilmez.

T1 T2

2kg Tkg

Soru 4- 2m uzunlugundaki ipin tam ortasina 2 kg lik ucuna da 1 kg lik cisimler baglanip 5
rad/s ile dlizgun cembersel hareket yapmaktadirlar. Bu durumda iplerde olusan geriime
kuvvetleri ka¢ N dir?
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Soru 5- Yatay surtinmesiz tabla Gzerindeki m katleli bir cisim tabla ile birlikte w agisal sirati
ile ddnmektedir. Bu cisim Uzerindeki serbest cisim diyagramini giziniz.

Soru 6- Yerden 3m ylkseklikten sekildeki gibi serbest birakilan 2 kg lik cisim sekildeki gibi
1m lik yaricapa sahip dairesel piste girmistir.
Cisme zemin tarafindan A noktasinda etki eden yizey tepki kuvveti kag N dir?

Cisim C noktasindan gecerken hizi ka¢g m/s dir?
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Kazanim: 12.1.2.1. Oteleme ve dénme hareketini kargilagtirir.

3r

Soru 7- Yaricapi r olan O merkezli tekerlek ok yoniinde, kaymadan, sabit acisal surat ile
donerek ilerlemektedir. Tekerlek Uzerindeki X ve Y noktalarinin yere gore anlik hizlarinin
bayuklUkleri sirasiyla Vx ve Vy olduguna gére bu hizlar siralayiniz.
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Soru 8- Sekilde verilen r yaricapl tekerlek kaymadan donerek oOteleme hareketi

yapmaktadir. Buna gore lastik Uzerinde goésterilen A,B ve C noktalarinin yere goére hiz
blyuklUklerini karsilastiriniz.
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Soru 9- Donerek oteleme hareketi yapan kamyon tekerinin merkezinin hizi V dir. Buna gore
K noktasinin yere goére hizinin blyuklugu ile merkez noktasinin hiz bUyUkliguni
kiyaslayiniz.

Kazanim: 12.1.2.2. Eylemsizlik momenti kavramini agiklar.
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Soru 10- O noktasindan gegen eksen etrafinda donen esit bélmeli gubuk tzerine noktasal X,
Y ve Z cisimleri sekildeki gibi yerlestiriimistir. Bu cisimlerinin eylemsizlik momentlerinin
blayukllkleri sirasiyla Ix, ly ve Iz olduguna gore bu cisimlerin eylemsizlik momentlerini
siralayiniz.
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Soru 11- Dénen platformun en ucundaki bir insan platformun tam ortasina geldiginde
eylemsizlik momenti nasil degisir?

Kazanim: 12.1.2.3. Dénme ve dbnerek Oteleme hareketi yapan cismin kinetik enerjisinin
bagl oldugu degiskenleri agiklar.

Soru 12- Kuitlesi 2 kg, uzunlugu 3 m olan homojen diizgun turdes ¢ubuk, bir ucundan gecen
eksen etrafinda 4 rad/s’lik sabit agisal surat ile donmektedir. Buna gére cubugun dénme
kinetik enerjisi kag J'diir? islemlerinizi gésteriniz. (1= 1/3 mL2)

Kazanim: 12.1.3.4. A¢isal momentumun korunumunu ginliik hayattan érneklerle agiklar.

Soru 13- Buz pateni yapan bir sporcunun yarisma sirasinda juriden daha fazla puan
alabilmek icin yaptigi hareketlerden birisi kendi etrafinda olabildigince hizli dénmesidir.
Sporcunun kollarinin farkli durumlarda olmasi ona ne gibi avantaj kazandirir ve bu durumu
hangi fiziksel nicelikle agiklayabiliriz.
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Kazanim: 12.1.3.2. A¢isal momentumu ¢izgisel momentum ile iliskilendirerek aciklar.

Soru 14- GOl kenarinda balik tutmak isteyen Fazli, 2m uzunlugundaki oltasina duzgun
cembersel hareket yaptirmaktadir. oltanin cizgisel momentumunun buyukligia 10 kg.m/s
olduguna gére bu oltanin agisal momentumu kag kg.m"2/s dir?

Kazanim: 12.1.3.3. Acisal momentumu torkla iliskilendirir. a) Odgrencilerin, agisal
momentumu, eylemsizlik momenti ve agisal hiz kavramlarini kullanarak elde etmeleri
saglanir. b) Ogrencilerin torku, eylemsizlik momenti ve agisal ivme kavramlarini kullanarak
elde etmeleri saglanir.

Soru 15 - Kitlesi 3 kg, uzunlugu 2m olan homojen dizgin tirdes gubuk, mil etrafinda
donebilmektedir.

10 N buyudklagindeki kuvvet gubuga sekildeki gibi etki ettiginde cismin agisal ivmesi kag
rad/s2 olur? iglemlerinizi gosteriniz. (I = 1/3 mL2 )
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Kazanim: 12.1.4.2. Newton'un Hareket Kanunlari’ni kullanarak kiitle ¢cekim ivmesinin bagl
oldugu degiskenleri belirler.

Soru 16- A gezegeninin yiuzeyinde m kutleli bir cismin adirhgi G kadar olgulirken, B
gezegeninin ylzeyinde m kutleli cismin agirhgi G/6 kadar dlguluyor. A ve B gezegenlerinin
yuzeylerindeki cekim ivmeleri sirasiyla gX ve gY kadardir. Buna gore gA/gB kactir?

Kazanim: 12.1.4.1. Kiitle ¢cekim kuvvetini aciklar.
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Soru 17- R yaricapli, M kitleli X gezegeninde m kitleli bir cismin agirligi G kadar élgulGyor.
4M kiitleli Y gezegeninde m kiitleli bir cismin agirhgi kag G élgliir? islemlerinizi gosteriniz.




